

凝心聚力，务实创新，努力办好人民满意的教育 ——我院召开 2013—2014 学年第一学期开学工作会议

本报讯 9 月 4 日上午，我院在大礼堂召开了 2013—2014 学年第一学期开学工作会议。会上，钱红院长发表了题为“凝心聚力，务实创新，努力办好人民满意的教育”的讲话，向全院教职工阐明了学院新学期各条线工作的指导思想和具体目标。



钱院长首先向全院教职工宣读了学院的五个文件，宣布了领导班子分工的微调，全面部署安排了本学期工作。随后，钱院长就学院暑期完成的十大工程进行了详细介绍，包括新生招录工作圆满完成、十号教学楼维修改造、校园路灯统一改造等，向暑期仍辛勤工作在一线的学院招生、建设、服务、改造的工作人员表示了深切的感谢。接着，钱院长分别就人才培养、道德教育、教学科研、招生就业、师资培养、党建宣传、后勤保卫等方面提出了全面具体的工作意见，要求各部门在做好常规工作的基础上，积极尝试创新与改革，尽快形成以培养“现代班组长”型人才为主导的办学格局，形成学院鲜明的办学特色，为“2014 年人才培养工作评估”工作全力以赴。

在第 29 个教师节即将来临之际，钱院长提前向全院教职工致以节日的问候，并围绕今年教师节“立德树人，同心共筑中国梦”这一主题，激励广大教职工为加快教育事业发展、全面实现“中国梦”而不懈奋斗。新学期伊始，钱院长要求全院教职员树立理想、增强素质、严谨治学、为人师表，培养出更多更好的“现代班组长”型人才！

（陈妞）

我院学生获国家电子设计竞赛（江苏赛区）二等奖

本报讯 9月4日上午，2013年全国大学生电子设计大赛开赛，学院电子信息工程系派出了仲博、季磊、王瑞、徐宏浩、孙虎、钟雷、朱凡元、曹虎、杨政林等9位同学组成三个代表队参加了这次比赛，这是学院第一次正式参加国家级的电子设计竞赛。经过暑期1个多月的训练和模拟练习，在9月4日至9月7日四天三夜的时间里，选手们冷静、顽强拼搏，顺利完成本次大赛的参赛作品，王瑞、仲博、季磊三位选手获得江苏赛区二等奖的好成绩。

在这次比赛的筹备过程中，学院领导十分重视，批准电子信息工程系组成了以井新宇主任为负责人、教学副主任马青为领队的竞赛领导小组。系里组织了11应用电子1班、11应用电子2班和11自动化2班3个参赛队伍，指导老师分别是井新宇、包军卫、吴震、张萍、何谐、朱志强老师。电子产品的设计是一个极其复杂的系统过程，从草图、方案图、电路图、制版图到元件焊接、程序的调试等每一个过程都容不得半点差错，老师们放弃暑假休息时间，凭着耐心、细心、爱心与同学们一起在实验室分析方案、调试设备等，经过模拟赛题训练、模拟比赛、第二个模拟赛题训练、软硬件模块的准备和测试以及电子设计大赛等五个阶段的认真准备，终于首战告捷。

经过全国大学生电子设计竞赛江苏赛区专家组评审测试，本次比赛共评出江苏赛区一等奖122项，二等奖237项。学院电子系派员参加本次国家级电子设计大赛，为今后的专业建设和课程建设积累了弥足珍贵的经验。据悉，电子系将组建教师团队和学生团队参加2013年的物联网技能邀请赛，并为2014年参加国际物联网大赛作好准备。

（马青）

“全程护航”，喜迎新生

本报讯 9月7日至8日，校园内彩旗招展、欢迎新生条幅和接待服务标牌格外引人注目。我院喜迎来自江苏、浙江、安徽、甘肃、云南、新疆等十个省市 2591 名 2013 级新生，报到率超过 90%。

为确保迎新工作有条不紊地进行，我院各部门于9月3日就召开了迎新准

备工作会议，安排部署 2013 年迎新工作，对接送车辆筹备、人员安排等进行了周到详细的准备。安保处在校园重点路段制作交通引导标识，并设置了多个交通指挥引导点，确保报到车辆和人员畅通无阻，并利用巡逻车不间断地为新生提供服务；院学生会在校内设置了多个咨询岗，为新生提供全方面的校园信息，讲解报道流程，并安排志愿者进行引导，践行“一条龙”服务理念。迎新现场分区明确，办理注册、缴费、领取新生物品等程序简单流畅。每个新生身边都有一位热情的学长一对一全程引导，一路上帮助新生答疑解惑，笑谈经验。

迎新期间，针对一些入学有实际困难的学生，学院也敞开了温情的怀抱，继续为他们开辟了“绿色通道”，“绿色通道”站的老师热情地为新生介绍学校的奖助政策，鼓励新生努力实现自己的“大学梦”和“中国梦”，为家庭经济困难学生入校后上了励志成长的“第一课”。

细致高效的迎新服务，迎新场地的温馨温情让新生们充分感受到了学院这个大家庭的温暖。
(陈平)

走进华西村，感受新农村 ——我院开展新生教育实践活动

本报讯 9月12、13日，我院2300余名新生分两批赴华西进行“走进华西村，感受新农村”教育实践活动。组织新生赴华西开展教育实践活动，既是学生了解江阴、融入社会的良好机遇，又是学院思想政治理论课的实践教学活动的重要组成部分。

我院全体新生参观了华西高科技生态园，感受到高科技在推动农业发展上的重要作用；在海澜集团的外服B车间和图书馆，新生切实感受到了企业规模化管理中5S的实际要求以及员工自我提高的必要性；通过参观华西60周年纪念馆，新生们看到了被誉为“天下第一村”的华西发展变迁的整个过程，体会到老一辈为了幸福生活所付出的艰辛和努力，激发了每位新生的雄心壮志；民族宫内华西村周丽副书记的报告，将新一代大学生的时代特色和新农村长足发展的动力相结合，激励新生们脚踏实地的学习和生活，追寻真实而宽广的未来。

与以往不同的是：教育实践活动与军训融为一体。军训教官也参与到此次教育实践活动中，要求学生统一着军装出行，并增设了拉练环节，不仅进一步锻炼了新生的毅力，更展现了江阴学院新生朝气蓬勃、吃苦耐劳的新面貌，书写了学院“立德树人、自强不息”的精神篇章。（陈斌）

主动对接企业需求，校企合作再出新成果 ——学院海澜顶岗实习班正式开班

本报讯 9月28日上午，学院海澜顶岗实习班开班仪式在海澜之家会展中心举行。海澜集团人力资源部吉敏生部长，学院钱红院长、张庆堂副院长、刘文君副院长以及管理系、招就办相关负责人出席开班仪式。

开班仪式以学员们的学习工作 TV 拉开序幕，他们饱满的工作热情、扎实的工作态度受到了海澜集团以及学院领导的好评。学员丁玉明代表全体学员表达了对海澜集团的感激之情。他表示会珍惜这次学习机会，以学员和员工的双重身份严格要求自己，努力学习，完成各项实训任务。海澜集团人力资源部吉敏生部长就海澜班成立的背景、意义作了具体的阐述，他要求学员认清自己，积极做好职业规划，并热忱欢迎学员们毕业后加入集团。钱红院长对此次校企合作给予了充分的肯定。他从“善于学习”、“勤奋工作”、“遵守纪律”三个方面对学员提出了要求，同时表示希望学员们端正态度，珍惜机会，学以致用，以优秀员工的身份要求自己，不断提高软技能，在海澜这一大舞台上跳出最新最美的舞蹈。

海澜集团与学院的合作由来已久，近期海澜之家物流园全面启用 SAP 操作系统，急需高素质的员工，学院管理系主动对接企业需求，紧紧围绕“现代班组长”的培养目标，适时调整教学计划，选派了物流管理专业和电子商务专业 38 名同学，进入海澜之家物流园进行为期 2 个月的顶岗实习。

（朱蔚琦、曹静霞）

简 讯

■9月7日—8日，民盟江苏省委在江阴举行第四届江苏教育发展论坛。我院高教研究室主任、盟员杭建伟副教授应邀参加了论坛，并就高职教育公平问题作了发言，提出保证高职生都享有良好高职教育权利、建立现代高职教育体系、保证高职生就业创业公平等建议，引起了与会者的共鸣。他提交的论文《高职教育发展中教育公平问题的一些探讨》将被收入论坛论文集出版。（民盟学院支部）

■9月17日，学院召开督导工作会议。原督导室刘玉娟主任就上学期学院的督导工作进行了全面总结，对领导干部听课安排、听课参与、听课评价及督导系统反馈等方面的情况进行了分析。现任督导室周秀娥主任就本学期的督导工作进行了部署。会议对2012-2013学年第二学期教学质量监控工作先进系部化纺系和电子系进行了表彰，为优秀院级督导员陈士川老师和吴银辉老师颁发了荣誉证书。（督导处）

■9月14日-15日，“第十六届全国成人游泳锦标赛”在江阴市体育中心举行。我院由艺术系、机电系、化纺系同学组成的35人志愿者队伍自12日起展开了为期四天的志愿者活动，负责会场内的问询服务、秩序引导、选手检录、成绩公示等工作。在四天三十二个小时高强度、快节奏的服务过程中，他积极为每一位运动员和观赛市民服务，得到了大赛组委会的表扬和认可。（团委）

■9月25、26日中午，我院2013级新生心理健康普查工作在实验大楼计算机系机房顺利进行。全院近2400名新生参加了此次心理普查，普查采用“大学生人格测试（UPI量表）”及“症状自评量表（SCL_90）”进行测试，学院将通过普查结果为全体新生建立心理健康档案，为后期心理问题的预防和干预打下基础。

（学工处）

■7月3日，“第十一届中国大学生广告艺术节学院奖”颁奖盛典在北京梅地亚中心盛大举行。我院艺术设计系2011级视觉传达专业的四名同学在广告设计课程中以赛促学、以赛代练、积极参与、不畏强手，与全国所有艺术设计专业院校的学子同台竞争，并取得佳绩。其中，蒋宗杰同学的作品“雀巢咖啡，活出敢性”在平面广告组作品评选中荣获优秀奖，彭梅、吴桐、徐苏莹三位同学荣获入围奖。（艺术系）

■9月24日，我院召开就业工作会议。招就办副主任崔斌布置了本学期的主要工作，并强调了就业工作任务的完成时间和资料收集的完整性。随后，刘文君副院长就加强学生就业指导、强化市场意识与导向、加大就业保障力度、开

拓就业市场、提高毕业生就业质量、创新就业服务平台等方面提出了具体的要求，要坐好地方区域经济发展的船、打好校企合作的牌、搭好信息化的平台，扎实高效地推进就业工作。 （招就办）

■ 9月27日，来自甘肃、四川、重庆、广东、安徽和浙江的10名省外新生代表应邀参加了座谈会。院党委书记、院长钱红向与会的学生代表们介绍了江阴市和我校的基本情况，说明了今年我校向中西部省市招生的政策背景，关切地询问了同学们来校以后的学习和生活情况，并嘱咐大家离家在外，尤其需要注意安全。尽快适应大学生活，让自己安心，让家长放心。与会的每位同学还得到了一份具有江阴地方特色的慰问品。 （学工处）

军训图片新闻



文字说明：9月18日下午，我院来自江苏、安徽、浙江、广西、新疆等10省的2013级2300多名新生结束了为期14天的军训生活。钱红院长在73035部队副政委陈文泉同志的陪同下检阅了新生军训方队。随后，各军训连分别进行了分列式展示，并进行了队列、擒敌拳和军体拳的汇报表演。他们精神抖擞、斗志高昂、动作协调，口号嘹亮，充分展示了90后大学生团结协作和勇猛顽强的意

志品质。